

Утверждаю
начальник Мокроусовского ОО



Т.А.Волкова

с. Мокроусово

12.12.2022г.

Заключение

о результатах тематической проверки «О состоянии эффективности управленческой деятельности по организации контроля за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования»

Во исполнение приказа Отдела образования Администрации Мокроусовского муниципального округа от 01.11.2022г. № 54 «О проведении тематической проверки в образовательной организации» в период с 7 ноября по 2 декабря 2022г. главным специалистом Мокроусовского ОО Севастьяновой С.Н. в присутствии Ошариной И.Л., воспитателя детского сада, проведена проверка деятельности Травнинского детского сада структурного подразделения МКОУ Травнинская ООШ.

Предмет проверки: изучение эффективности управленческой деятельности по организации контроля за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования.

В ходе проведения проверки установлено следующее:

Детский сад расположен в типовом здании, рассчитан на 30 мест, списочный состав 19 детей. Функционируют две разновозрастные группы: младшая и старшая. В день проверки присутствуют 16 детей. Средняя посещаемость в месяц составляет 13 детей, в 1 класс с ДОО пойдет 2 ребенка. На территории с.Травное проживает 27 детей дошкольного возраста, из них 8 неорганизованных детей. Охват дошкольным образованием составляет 70,4%.

Режим работы детского сада 9 часов с 7-30 до 16-30. Кадрами детский сад укомплектован. По штатному расписанию в детском саду 6,5 ставок, работает 4 чел. Педагогический состав в детском саду представлен 3 педагогами, из них все имеют 1 квалифицированную категорию. Курсовая переподготовка пройдена всеми педагогами.

Изучены:

- нормативные документы по ДОО;
- внутриучрежденческий контроль;
- методы, приемы, формы работы с детьми;
- система планирования образовательной деятельности;
- создание условий для эффективной образовательной деятельности;
- мониторинг уровня развития детей;
- взаимодействие с родителями.

Тематический контроль проведен в соответствии с планом муниципального контроля МОО. В соответствии с планом – заданием была изучена документация образовательной организации. Для выявления эффективности управления образовательной организации, в ходе проверки анализировались нормативные документы, локальные акты, календарное, перспективное планирование образовательной деятельности в отношении детского сада, непосредственно образовательная деятельность с детьми, внутриучрежденческий контроль.

Образовательная организация в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Федеральным Законом РФ № 273 «Об образовании в Российской Федерации», нормативно-правовой документацией Курганской области, приказами отдела образования. Реализуемый уровень образования - дошкольное, очная форма обучения, срок обучения - 5 лет. Детский сад реализует основную образовательную программу дошкольного образования в соответствии с ФГОС дошкольного образования. Основной целью

деятельности ОО является осуществление предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования по основным общеобразовательным программам, созданию условий для осуществления присмотра и ухода за детьми. Организация образовательной деятельности соответствует существующему законодательству в области дошкольного образования. В детском саду созданы все условия для воспитания и развития детей дошкольного возраста. Оформлена развивающая предметно-пространственная среда в группах. Обновлено оборудование в физкультурных центрах по группам. Мебель соответствует возрасту детей. *Но требуют замены детские стулья в младшей группе.*

Проверкой установлено, что образовательная деятельность осуществляется в соответствии с программой Н.Вераксы «От рождения до школы». Образовательная программа детского сада разработана на основе примерных образовательных программ, принята на заседание педагогического совета школы, утверждена руководителем школы.

Для эффективной реализации задач дошкольного образования разработан годовой план работы на 2022-2023 учебный год. Годовой план детского сада утвержден директором школы, принят на заседании педагогического совета школы. Детским садом определены задачи на учебный год. В годовой план, проверяемого детского сада включены мероприятия по организации образовательного процесса ДОО. Мероприятия в соответствии с задачами отражены в полном объеме, прослеживается преемственность в планировании задач, но недостаточно мероприятий по преемственности детского сада и школы. Разработана рабочая программа воспитания. Учтены возрастные особенности детей, самостоятельная и совместная деятельность, интеграция образовательных областей. Педагоги в календарный и перспективный планы образовательной деятельности включают мероприятия по Программе воспитания.

Разработан годовой календарный учебный график, принят на заседание педагогического совета школы, утвержден руководителем ОО. Локальные акты детского сада разработаны в соответствии с действующим законодательством. Документация детского сада имеется в полном объеме, составлена правильно.

Механизм самоуправления школы реализуются через педагогический совет, общее собрание работников образовательной организации, деятельность которых регламентирована локальными актами, но педагоги Травнинского детского сада не принимают участие в заседаниях педагогического совета школы, не заслушиваются с отчетами по вопросам образовательной деятельности детского сада. Участие в общих собраниях работников школы коллектив детского сада не принимает.

В ходе проверки выявлено, что контроль и руководство за деятельностью структурного подразделения, реализующего основную образовательную программу дошкольного образования осуществляется не на должном уровне. В течение текущего года администрация школы не участвовала в деятельности структурного подразделения, нет графика контроля, нет посещений непосредственно образовательной деятельности, не анализируется деятельность детского сада, не принимаются решения об улучшении деятельности структурного подразделения. Контроль за образовательной деятельностью осуществляет воспитатель Ошарина И.Л., с октября 2022г. 12 единиц контроля, хотя контроль должна осуществлять администрация школы.

ДОО уделяет внимание работе с семьями воспитанников, вовлекая родителей в единое образовательное пространство детского сада. В детском саду организовано взаимодействие с семьями воспитанников. Оформлен информационный стенд. Работа с родителями организуется в соответствии с годовым планом. Педагоги активно взаимодействуют с родителями через чаты. На официальном сайте МКОУ Травнинская ООШ не размещаются консультационные материалы для родителей, нет материалов по воспитанию и развитию детей дошкольного возраста.

Проанализирована непосредственно образовательная деятельность по познавательному развитию в младшей подгруппе. Педагог Егорова И.А. владеет методикой проведения занятий. Длительность занятия соответствует данному возрасту. Используются методы и приемы для активизации всех детей, проведено в игровой форме

«Путешествие в лес» на положительном эмоциональном уровне. Дети справились со всеми заданиями.

Проанализировано занятие кружка в старшей подгруппе по развитию математических способностей. Занятие педагогом Андреевой Ю.А. проведено на высоком методическом уровне. Все дети задания выполняли правильно, для активизации использованы упражнения на развитие наглядно-образного и словесно-логического мышления.

Педагогический мониторинг уровня развития детей на начало учебного года показал следующие результаты: средний уровень – 53% детей, низкий уровень – 27% детей.

В ходе проверки выявлено, что образовательная деятельность в ДОО ведется в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Выводы:

1. Дошкольная образовательная организация осуществляет образовательную деятельность в соответствии с ФГОС дошкольного образования.
2. В детском саду созданы все условия для воспитания и развития детей дошкольного возраста.
3. Детский сад осуществляет взаимодействие с родителями по вопросам воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Вместе с тем, в управлении деятельностью ДОО имеются недостатки. Администрацией школы не осуществляется контроль и руководство за образовательной деятельностью структурного подразделения. ДОО недостаточно размещает информацию для родителей о деятельности ДОО на официальном сайте школы.

Рекомендации:

1. Прудниковой В.Н., директору МКОУ Травнинская ООШ усилить контроль за деятельностью Травнинского детского сада структурного подразделения МКОУ Травнинская ООШ, составить и утвердить график проведения контроля на 2023 год.
Срок – до 09.01.2023г.
2. Принять меры по выполнению мероприятий по преемственности детского сада и школы.
Срок – постоянно.

Главный специалист Мокроусовского ОО

Севастьянова

С.Н.Севастьянова

С заключением проверки ознакомлена, копию заключения получила

Прудникова Вера Александровна директор
(фамилия, имя, отчество, должность руководителя)

«12» 12 2022г.

В.П.Прудникова
(подпись)